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BEVEZETES

CELKITUZES
A segédlet sordn megismerjik az alapvetd Excel fogalmakat és funkcidkat (munkalp, oszlop, sor,
masolas, szerkesztés, formazas

ELOFELTETELEK
A feladatok elvégzéséhez sziikséges eszkdzok:

e Microsoft Excel legfrissebb verziéja
o a gyakorlat korabbi verziokkal is elvégezhetd, am egyes menlipontok mas helyeken
lehetnek)

AMIT ERDEMES ATNEZNED
e Mindennapi Informatikai Alkalmazasok, Excel el6adasok
e Mindennapi Informatikai Alkalmazasok, Excel 1. segédlet
e Mindennapi Informatikai Alkalmazasok, Excel 2. segédlet

SEGEDLET SZERKEZETE
A segédletben ismertetett feladatot az itteni Utmutatdt hasznalva, az itt leirt részletes |épések alapjan
oldd meg. A segédlet utolso feladata egy 6nalldan elkészitendd gyakorlé feladat.

FELADATOK

1. FELADAT - ALAPOK
Ismételjik at, amit elmult alkalommal tanultunk! Az egyes oszlopokra betlikkel, a sorokra szdmokkal a
celldkra betl-szam kombinacidval hivatkozhatunk. Végezzik el a kovetkezd egyszerl gyakorlatokat:

1. Hozz létre egy Uj Excel fajlt! Az elsé munkalapon dolgozz. Add meg a kdvetkezd képleteket:

D E

| |
] 42|=01|
2. Esa kovetkezét:
Jil B
| 1l
| | | |
2
3 | —B1+B2

3. Figyeljik meg, hogy a képleteket szamos alternativ médon dsszeallithatjuk! Probaljunk ki parat:
a. B3 celldba kozvetleniil beirjuk a teljes képletet
b. B3 celldba a muveleti jeleket irjuk be, a celldkat kattintassal jeloljuk ki
c. B3 cellat kijeldlve, a felsé sdvban médositjuk a képletek tartalmét
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SZUM - *x v f f =B1+B2]

1 1
2 42 42

3 | =B1+B2

d. Soroljunk fel par példat, amikor az egyes megoldasok elénydsek lehetnek
4. A muUveleti sorrend a matematikaban megszokott médon muakaédik!
a. Probaljuk ki a kdvetkezd képlet variacidkat! Ertelmezziik egyiitt az eredményt!

A A
1 3l 1| 3|
1 [ ] 1 | |
2 2l 2 2]
1 | ] 1 | |
3 6l 3 6
4 |=a1+A2*A3 4 |=(A1+A2)*A3

-

b. Figyeljik meg, hogy képlet szerkesztése kozben szdmos megszokott elem (egérgorgd,
egérkattintas, kurzor billenty(k) nem a szokvanyos médon viselkednek
c. Havéletlenll kerllttink ,képletszerkeszté” médban, akkor az ,Esc” billentylvel barmikor
elvethetjik a modositasokat
5. Aképletek hivatkozhatnak egymas eredményeire, de nem hozhatnak létre korkoros hivatkozast!
Probaljuk ki, hogy mi torténne, ha mégis!
a. lIrjuk be A7 mezdbe, hogy ,alma”
b. A8-ba: =A7
c. B7-be: =A8
d. majd irjuk at A7-et: =B7
e. Az Excel egy hibalizenetet kdvetéen megjeldli a hibasan hivatkozé cellakat

7 Fﬂ:&ha
& |al
6. A képletek tesztelésére szamos eszkdz all rendelkezéslinkre. Nézziik meg a ,képletek” fil
.képletvizsgalat” blokkjat és probaljuk ki az alabbi funkcidkat
a. El6dok mutatds: megmutatja egy képlet forrasait
b. Utddok mutatdsa: megmutatja, mely képletek hasznaljak az adott cellat
¢. Nyilak eltavolitasa: eltakaritja a korabbi nyilakat
d

A képletkiértékeld segitségével nézzilk meg lépésrél lépésre, hogy a 4-es feladat
képletében hogyan torténik a behelyettesités és a miveletek kiértékelése

TioElédek mutatdsa %] Képletek
Y1 Hib
(%) Képletkiértékeld

=7% Utédok mutatésa

1% Nyilak eltavolitasa

Képletvizsgalat
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7. Emlékezziink ra, a képleteket a cella jobb alsé sarkanak huzasaval tudjuk masolni a szomszédos
cellakra. llyenkor a képletben 1évé hivatkozasok a cellaval ,egyiitt mozognak”. Allitsuk &ssze az
alabbi szorzétablat!

a. El6szor készitsiik el a szorzdtabla keretét, irjuk bele a fliggdleges és vizszintes fejlécbe
is a szamokat 1-t4l 9-ig

b. Miel6tt helyesen beirnank a képletet a D6 cellaba, prébaljuk meg ,$" jelek nélkil és
elemezziik, mi torténik, ha igy prébaljuk ,lehuzni” dket.

c. Elemezzik azt is, miért mikodik a ,$” jeles megoldas, néhany cella sziroproba szer(
kivalasztasaval

B C D E F G H I i} K L
4
5 1 2 3 4 5 4] 7 8 9
] 1 =5C6*DS5 2 3 5 3] 7 8 9
7 2 2 4 a8 10 12 14 16 18]
8 3 3 i1 9 12 15 18 21 24 27
9 4 4 3 12 16 20 24 28 32 36|
10 5 5 10 15 20 25 30 35 40 45
11 4] 6 12 18 24 30 36 42 48 54
12 7 7 14 21 28 35 42 49 a6 63
13 8 g 16 24 32 40 a8 L 641 72
14 9 9 18 27 36 45 54 63 72 21

2. FELADAT - ALAPVETO FUGGVENYEK
A fenti alapmuveletek jol hasznalhatéak egyszer( képletek megvalésitasara. A gyakorlatban azonban
sokszor sziikség van komplexebb, egyszerre tobb adattal dolgozd mivelet megvaldsitasara. Erre
szolgélnak a képletek.

1. Nyissunk Uj munkafiizetlapot, nevezziik ,Eladasi kimutatas”-nak
2. Vegytnk fel két hdnapot (januar, februér), majd generaltassuk le az Excellel a tobbi 10-et.

januar
februar

Jjunius

3. Vegylnk fel néhany véletlenszer(i eladasi adatot (0 és 100 kdzott)

januar 45
februar 56
marcius 34
aprilis 67
majus 45
junius 32
julius a7
augusztus 45
szeptember 52
oktdber 60
november 62
december 70
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4. Adjuk 6ssze az eladasi adatokat!

5.

a.

Jeloljik ki a szamok alatti cellat, majd az .f" gombot hasznalva valasszuk ki a SZUM

fuggvényt
v @ -
C D E F G H J K
Fuggwvény beszirdsa ? X
januar 45
februdr 56 Fiagovény keresése:
marcius 34 I'rja be raviden mit tegyen a flggvény, és kattintson a
P Keresés gombra
aprilis 67
méjus 45 A faggvény kategdriaja: | A legutdbb hasznalt ~
janius 32 Aflgguény neve:
jalius 37
augusztus 415 HA
szeptember 52 HIPERHIVATKOQZAS
. DARAB
oktober 60 MAX
november 62 sIN v
december 0 SZUM(szam1;szamZ;...)
O Az Gsszes szamot dsszeadja egy adott cellatartomanyban.

b. A ,Ctrl" billenty(t lenyomva tartva jeldljik ki a 3 alsé cellat, majd az ,Enter”-rel, vagy a

h.

.Kész" gombbal fogadjuk el a képlet beszlrasat

szeptember 52 — tumok
] e uggvenyargumentumao

oktéber | 60 SovEES

november 1 62) | SZUM
| ki

december 1 70 Szam1 | 012,013,014 A =
13;D14) szam2 | =

Modositsuk a képletet. Vegyilink hozzd Ujabb celldkat akar a képlet kozvetlen
modositasaval, akar a képletszerkesztd (,f" gomb) Ujbdli eléhivasaval.

Alljunk itt meg. Ertelmezziik a fiiggvény fogalmat! (fiiggvénynév, paraméterek,

mire val6 a zardjel stb.)

Néhany eladasi adat médositasaval gyézédjink meg réla, hogy képletiink mikodik

Ismerjik fel, hogy sok cella megadéséara ez nem praktikus megoldas, valahogyan jé

lenne tbb cellat tdmorebben megadni

Toroljik ki a képlet belsejét majd a Shift gomb segitségével jeldljik ki az sszeadandd
tartomanyt! Az Uj képlet ehhez hasonl6 lesz: =SZUM(D3:D14)

£ || =szum()

C SZUM(szam1; [szaml]; ...) |

Alljunk itt meg. Ertelmezziik a tartomany fogalmat! (kezdé és zaré cella szerepe

stb.)

Szamoljuk ki, hogy a havi eladasok az éves forgalom hany szazalékat teszik ki!

a.

Allitsuk be a képletet az egyik cellara, majd hizzuk le a tébbire!
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. januar as|  0,074380165]
januér l 45r=[13,-"[]15 februar T REROOSZTO! |
februdr b HHEEERE  marcius 34" #PEROOSZTO!
marcius 34 EREHEEREE  aorilis 67 #ZEROOSZTO!
aprilis 67 #HHHHANE iy a5’ [#7EROOSZTO!
majus A5 HEEEEEEEE unius 32{ #ZEROOSZTO!
junius 32 EEEE o " #7EROOSZTO!
julius 3?rm augusztus " #ZERGOSZTO!
augusztus AIEFW szeptember 2" #7EROOSTITO!
szeptember 92 HHHRHERRE  oltober 60 HZEROOSZTO!
oktéber 60 s#EHER#E  hovember 62  #ZEROOSZTO!
november 62 HHHHHHHH  docember 70" #ZEROOSZTO!
december ! 70 STy 605

b. Vegylk észre, hogy a celldkban valéjaban hibaiizenet van, mely megfelel6 szélesség
esetén olvashatd ki

¢. Haszndljuk a kordbban megismert mddszereket a hiba okanak felderitésére!
A hiba javitasara az 6sszegzett eladasokat jel6ljiik meg fix cellaként (a fenti esetben D15
helyett $D$15), igy lemasolva a képletet mar helyes eredményeket kapunk

e. Haszndljuk a kezd6lap/szazalék funkcidt az értékek forméazasara!

Altalanos -
= €0 .00
':' Jn &0
Szam a

f. Alljunk meg! Ertelmezziik mi tortént!
6. Szamoljuk ki, hogyan alakultak az eladasi trendek!
a. Adjunk fejléceket az oszlopoknak:
i. Eladasok
ii. Eladasok %-ban
iii. Valtozas (ez Uj oszlop lesz)
b. A véltozas oszlopban hatarozzuk meg az el6z6 és az aktualis honap kozti eltérést az
éves eladas %-aban!
¢. A megfeleld képletet adjuk meg februarra, majd hidzzuk le a tobbi hénapra is!

B C D E F
1
2 Eladasok Eladdsok %-ban Valtozas
3 januar 45 7%
4 februar 56 9%|=E4-E3 |
5 marcius 34 6% -4%
6 aprilis 67 11% 5%

d. Alljunk meg! Ertelmezziik az eredményeket! (pl. miért nincs értékiink a januarnal?)

Copyright © 2018. Kévari Bence, Automatizalasi és Alkalmazott Informatikai Tanszék



Excel 3 7/15

e. Formazzuk meg a tablézatot. A szazalékos valtozas formazasahoz hasznaljuk a feltételes
formazas/ikonkészlet /3 nyil opciot! Figyeljlink a részletekre! (igazitds, betliméret,
oszlopszélesség stb.)

Eladasok |Eladasok %-ban |Valtozas

januar 45 7%

februar 56 9% = 2%
marcius 34 6% ¥ 4%
aprilis 67 11% A 5%
majus 45 7% ¥ 4%
jlnius 32 5% ¥ 2%
jalius 37 6% = 1%
augusztus a5 7% = 1%
szeptember| 52 9% = 1%
oktéber 60 10% = 1%
november 62 10% = 0%
december 70 12% = 1%

605

f. Jatszunk a tablazattal. Modositsunk par eladasi adatot és figyeljuk meg, miként
valtoznak a szamitott cellak. Egy ilyen tablazat legnagyobb értéke éppen a képletekben
rejlik. Elég egyszer elkésziteni és utdna éveken &t hasznalhatjuk.

3. FELADAT — STATISZTIKAI FUGGVENYEK
irjuk ssze a korildttiink tilék magassagat (legalabb 5 fét), tudjuk meg, hogy az illetd szereti-e a sdskat
és értékeljik ki statisztikailag az adatokat!

1. Nyissunk Uj munkalapot ,statisztika” néven és az adatgydjtésiink eredményét a kovetkezd
formatumban abrazoljuk:
a. Hagyjunk legalabb 12 szabad sort a tablazat folott!
b. Figyeljik meg, hogy oldottuk meg a ,cm” megjelenitését, illetve az oszlopok tagolasat

Név Magassag Soskat szereti
Anna 160 cm igen

Evi 150 cm

Gyuri 153 cm igen
Marti 158 cm

Fanni 145 cm igen
Beus 170 cm

Erika 163 cm igen
Dadri 136 cm igen
Vera 153 cm

2. Uj fiiggvény beszdrasanal valasszuk a ,statisztikai” kategdriat és fussuk &t milyen lehetéségeink
vannak. Az itt definialt figgvények jol hasznalhatdak felmérések, kdzvéleménykutatasok, orvosi
mérések kiértékeléséhez. A tablazat folé beszirva szamoljuk ki az aldbbi statisztikai értékeket:
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C D E F
Emberek szama =DARAB(D14:D02Z db
Osszeg =57UM|(D14:022) cm
Atlagl =D3/D2 cm
Atlag2 =ATLAG(D14:D22 cm
Sz6ras =SZORASA(D14:C cm
Legmagasabb =MAX(D14:D22) cm
Legalacsonyabb =MIMN(D14:D22) cm
Soskdt szereti
igen =DARAB2(F14:F2:db |
nem =D2-D10 db
Név Magassag Soskat szereti
Anna 160 cm igen
Evi 150 cm
Gyuri 153 cm igen
Marti 158 cm
Fanni 145 cm igen
Beus 170 cm
Erika 163 cm igen
Daori 136 cm igen
Vera 153 cm
3. A gyakorlatvezetd iranyitasaval, egyesével valdsitsuk meg a fenti 6sszegzéseket. Mindig
értelmezziik is az eredményeket! Néhany érdekesség
a. A DARAB fliggvény csak szdmokat szdmol &ssze, igy az ,igen”-ek 6sszeszamolasara a
tetszéleges kitdltott cellat szamitdsba vevé DARAB2-t hasznaljuk
b. Az atlagot szandékosan két mddon is kiszdmoltuk, hogy latszédjon, hogy a beépitett
LATLAG" fiiggvény milyen szamitasokat vesz le a vallunkrdl
¢. Az adatrogzités médjanal érdemes eleve felkésziini a kiértékelésre, igen/nem valasznal
pl. csak az igeneket irjuk ki, igy 6sszegzésiik egyszer(ibb
d. A ,nem” vélaszok &sszegzésére hasznalhattuk volna a ,DARABURES” fliggvényt, itt
viszont szandékosan inkdbb kihasznaltunk egy masik 6sszefliggést. Az ilyen okos
megoldasok sokat segitenek az egyszer(, atlathato tablazatok készitésében
4. Szurjunk be Ujabb sorokat a tablazat kozepébe! Figyeljik meg, hogy a képletek és a formazas
is alkalmazkodnak! Ha a tablazat végére szlrnank be, akkor ez nem mikddne magatol
5. Rendezziik betlirendbe a neveket (Ehhez dtmenetileg lehet szét kell bontani a magassag oszlop
fejlécét). A képleteket ez sem befolyasolta
4. FELADAT - ,HA” FUGGVENY
Szamos olyan feladattal taladlkozhatunk, amikor egy cella értékétdl fliggéen egy masikba 2 lehetséges

értéke valamelyikét kell irni. Pl. Ha a vizsgazd pontszama nagyobb mint 45 pont, akkor 4&tment a vizsgan,

egyébként megbukott. Ezt valositja meg a ,HA" figgvény.
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1. Hozzunk létre egy Uj munkalapot ,Jelenléti iv" néven. Készitsiik el az alabbi tablazatot.
Ertelmezziik a tartalmat. A jobb oldali szamolt értékek oszlopait egyelére iiresen hagyhatjuk,

ezeket sorra adjuk a tablazathoz

Jelenléti iv

1 2 3 4 5 6 7 Sum Eredmény Eredmeény2

Anna X X X X X 7 ok Ok

Bea X X X X X Nem ok Potolhat

Cecil X X X X 4 Nem ok Bukas

A B = DIE|F(G|H|I|] K L M

3
a 1|12|13|14|5|6|7 Sum Eredmény Eredmény2
5 Anna | x|x|x|x[x|x|x|=DARAB2{D5:15) =HA(K5>5;"0k";"Nem ok") |=HA[K5>5;"0k";HA[K5=5;"Potolhat";"Bukas"))
6 Bea X X[ x| x|x =DARAB2(D6:16) =HA(K6>5;"0k";"Nem ok") |=HA[K6>5;"0k";HA[K6=5;"Potolhat";"Bukas"))
7 Cecil |x X X | x |=DARAB2(D7:J7) =HA(K7>5;"0k";"Nem ok") |=HA(K7=5;"0k";HA(K7=5;"Potolhat";"Bukas"))

A figgvényeket mindig csak az elsé sorra valdsitsuk meg, utana ,hizzuk le" a tobbire!

3. Sum: A DARAB?2 fliggvény hasznalataval 0sszegezziik az ,x"-eket (hiszen nem szamokrél van
sz0)

4. Eredmény: ha a hallgaté 5-nél tobb alkalmon volt jelen, akkor teljesitette a kdvetelményeket
(Ok), egyébként nem (Nem ok). Ezt a HA fliggvénnyel valésitjuk meg.

5. Alljunk meg! A gyakorlatvezeté segitségével értelmezziik a HA fiiggvény miikodését!

6. A HA fliggvényt lancolni is lehet. Nézziik meg, mi van, ha 5 jelenlét esetén még lehetdséget
adunk a potlasra.

7. A gyakorlatvezet6 segitségével értelmezziik a HA fiiggvény miikodését!

A fenti mlveleteknek szdmos varidnsa és paraméterezése |étezik, tovabba Excelben is szamos tovabbi
fuggvényt hasznalhatunk (pl. adott értékek 6sszeszamolasa, komplexebb statisztikai fliggvények stb.).
Ezeket itt nem tudjuk mind kiprobalni, de érdemes tudni réla, hogy az Excel remek tdmogatast ad a
figgvények felderitésére és az Uj fliggvények megismerését példakkal segiti. Nézziilk meg ezt a ,HA"

fliggvény sugojan keresztil!

Eredmény Eredmény2 - m] x
(5>5;"0k";"Nem ok") [=HA({K5>5;" Ok";HA(K5=5;" P6tolhaj
(6>5;"0k";"Nem ok") |=HA({K6>5;" Ok";HA(K6=5;" Potolhal EXC€| 207 6 SUgO
(7=5;"0k";"Nem ok") [=HA([K7>5;" Ok";HA(K7=5;" P6tolhaj
® @ (% |Keresés el
~
< Logikai
- oy
Edggvény keresése: HA fuggvemb
Irja be roviden mit t faggvény, és kattint: i . . .
K”j“:s";"ﬂ'mf,a'"' £qyen atuggreny, & kattintson 3 A HA fuggvény az Excel egyik legnépszeribb
Afuggvény kategdridja: | A legutdbb hasznalt ~ fuggvénye, %S,SEQ‘ISEQ,EVE‘ logikai L
osszehasonlitizokat végezhet egy érték és az
Afiggvény neve: elvardsok kazott. Legegyszeriibb forméjaban a HA
DARAB flggvény a kdvetkezdt jelenti:
STORASA
ATLAG
SZUM . ; .
= HA(Valami igaz. akkor valami torténik. ellenkezé
HIPERHIVATKOZAS esetben pedig valami més)
MAX
gikai_vizsgalat;érték_ha_igaz;érték_ha_hamis)
Ellendrzi a feltétel megfelelését, és ha a megadott feltétel IGAZ, az 3 5 a 5
értéket adja vissza, ha HAMIS, akkor a masikat, TEh,at azlF HtaS'tESOk?ak k,Et ered menye IEhEt‘ﬁz
elsé eredmény akkor all eld, ha az &sszehasonlitas
igaz, a8 masodik pedig akkor, ha az Gsszehasonlitds
hamis.
S0g6 a figgvényrdl oK o - W
Ha szeretne kozvetlendl a tobb HA utasitassal valo
+
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Osszevalogatni. Ehhez is tdmogatast kapunk az Exceltdl!

I = I R SR TR S

5. FELADAT - TABLAZATOK OSSZEKAPCSOLASA
Sokszor a sziikséges adatok nem egy tablazatban allnak rendelkezésiinkre, hanem tobb forrasbdl kell

1. Hozzunk létre egy Uj munkalapot (6sszegzés néven) és rajta egy tablazatot a koruléttiink Glék
szemszinével! (Nem kell sok ember, 3-4 elég)

A B
1
2
3 Anna
4 Fanni
5 Beus
6 Dori
7 Vera

Szemszin
barna
kék

kék
barna
zdld

2. Bovitsik a tablazatot az adott emberek magassagaval!

a.

C.

Anna
Fanni
Beus
Dori
Vera

A naiv megoldas az volna, hogy a korabbi tablazatunkbdl kikeresve az egyes értékeket,

bemasoljuk ide. Ez nem volna jo, hiszen ha az érték késébb modosul (pl. kisgyerekek
adatairdl van szo), akkor a két tablazat konnyen inkonzisztenssé valhat

Képletekkel nem csak munkalapon belil, hanem munkalapok kéz6tt is hivatkozhatunk
celldkra. Probaljuk ki! Tegylink egyenldségjelet az egyik Uj cellaba, majd keressiik ki a
forrascellat a méasik munkalapon! Ezt kézzel végezziik el minden adatra!

A

R = I R SR T R S

B C
Szemszin
Anna barna
Fanni kék
Beus kek
Do barna
Vera z8ld

D

Magassag

=Magassagok!D14
=Magassagok!D18
=Magassagok!D19
=Magassagok!D21
=Magassagok!D22

A fenti megoldas mUkodik, de nem elegans. Tobbszaz ember esetében rengeteg

munkaval jar. Prébaljuk meg az Excelre bizni a robotmunkat!

C

Szemszin
barna
kek
kék
barna
zild

D

Magassag
=Magassagok!D14
=Magassagok!D19
=Magassagok!D15
=Magassagok!D16
=Magassagok!D22

Magassag?2
=FKERES|B3;Magassdgok!SCS14:5F522;2)
=FKERES(B4;Magassagok!5C514:5F522;2)
=FKERES(|B5;Magassdgok!SCS14:5F522;2)
=FKERES(B6;Magassagok!5C514:5F522;2)
=FKERES|B7;Magassdgok!SCS14:5F522;2)
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Az FKERES filiggvényt az elsd celldra a varazsld segitségével, a gyakorlatvezetd részletes

magyarazata mellett szdrjuk be!

Az FKERES fliggvény megkeresi az elsé paraméterként megadott értéket a masodik

paraméterként megadott tablazat elsé oszlopaban és visszaadja az adott sorbdl a (harmadik

paraméterben) kivalasztott oszlopot.

Fontos:

Az FKERES fliggvény csak betlirendbe rendezett adatokon makddik helyesen!

Ha a keresett érték nem talalhatd, akkor az azt kovetd értéket adja vissza, tehat csak
olyan esetekben mukddik jél, amikor minden kulcshoz lesz érték a vizsgalt tablazatban
Az FKERES mésodik paramétere egy tartomanyt ad meg, ami ebben az esetben
szélességgel és magassaggal is rendelkezik (az elsé cella és az utolsé mas sorban ES
oszlopban van). A tartomany hatérait jelzé cellakat szinte mindig érdemes $ jelekkel
ellatni (emlékezziink ra, F4 a gyorsbillenty(, ami ebben segit)

Az FKERES maésodik paraméterében a vizsgalt tablazat fejlécét nem szabad megadni,
csak az értékekre kell koncentralni

Vegyink fel a listank kozepére egy Uj nevet, ami nem szerepel a korabbi adatok kozt.
Figyeljik meg az FKERES fliggvény hatranyait!

3. Ha az FKERES korlatai tulsdgosan megkotnék a keziinket, hasznalhatjuk az HOL.VAN és az INDEX
fliggvények kombinaciojat is.

a.

=HOL.VAM(B3;Magassagok!SC514:5C522;0
=HOL.VAMN(B4;Magassagok!SC514:5C522;0
=HOL.VAN(B5;Magassidgok!SC514:5C522;0

=HOL.WAN(B7;Magassagok!5C514:5C522;0

e HOL.VAN: megadja, hogy egy keresett érték a vizsgalt tdblazat mely sordban
szerepel. A téblazatnak nem kell rendezettnek lennie, hidnyz6 érték esetén
hibalizenetet kapunk.

o INDEX: egy adott tablazat adott sor és oszlopszamu cellajat adja vissza

A varazsld segitségével toltslink ki egy oszlopot a keresett sorok szdmaval (HOL.VAN),
majd egy masikat a tartalmaval (INDEX)!

HOL? INDEX!

=INDEX{Magassagok!5D514:50522;F3)
=INDEX{Magassagok!5D514:50522;F4)
=INDEX{Magassagok!3D514:5D522;F5)

=INDEX|Magassagok!5D514:5D522;F7)

( )

( )

( )
Ir=Hr:JL.".-I'.t'-".Is‘Ir[Bﬁ;l‘-.-'l;agass;égu::ul-c'.S,C:EJIAI:S;(::EQ?‘.;DI]I '=|NDEKI{MEEESSQEDk'.$[]514:5[]522;F6}

{ )

{ )

=HOL.VAN(BS8;Magassagok!5C514:5C522;0

=INDEX(|Magassagok!50514:5D0522;F8)

b. Ertékeljiik az eredményt! A jobb atlatahtosag érdekében a ,HOL?" oszlopot el is
rejthetjuk! Keressiink példakat, mely esetekben jobb ez a megoldéas az FKERES-nél?
Szemszin Magassag Magassag?2 HOL? INDEX!

Anna barna 160 160 1 160
Fanni  kék 145 145 6 145
Beus  kék 170 170 2 170
Gyéngyi rézsaszin 1457 HHIANYZIK T HIANYZIK

Dori barna 136 136 3 136
Vera zdld 153 153 9 153
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6. FELADAT - ADATOK MASOLASA
1. Jeldljik ki a teljes tablazatunkat és masoljuk ki vagoldapra!
2. Nyissunk meg egy masik példanyt az Excelbdl (az aktualisat ne zarjuk be)! Ennek legegyszeribb
modja kozépsd egérgombbal (gérgdvel) a talcan 1évé Excel ikonra kattintani.
3. Masoljuk be a tablazatunkat!

Figyeljik meg, hogy a tablazat cellai athivatkoznak az eredeti fajlunkral Ez a legtdbb esetben nem

kivanatos, ezért ilyenkor altalaban az érték szerinti beillesztést érdemes hasznalni.

7.

Beillesztés

Szemszin MagassagMagassagz HOL? INDEX!

Anna barna 160 160 1 160
Fanni kek 145 145 [ 145
Beus kek 170 170 2 170
Gydngyi rozsaszin 145 S Y
Dori barna 136 136 3 136‘

adlesrtési lehetdségek
Ertékek (E) | o, oo

b

Y m@

Vera z6ld 153 153 9 153

FELADAT — FUGGVENY ABRAZOLAS

A képletek a diagram funkcidkkal egyiitt remekiil hasznalhatok fiiggvények abrazolasara. Abréazoljuk

példaul a sinus figgvényt.

1

2.
3.
4

A

W0 = LN e b

T = e e e
S5 6B ERERGBE

Készitslink egy listat 10-360-ig 10-es léptékkel!

Minden sz6ghoz szamoljuk ki, hogy ezt radidnban mennyi (a SIN fliggvény radiant var)!
Minden radian értékhez szamoljuk ki a SIN értéket!

Abrazoljuk az eredményt az ajanlott diagramon!

B E D E F G H

fok radidn sin
10 =RADIAN(B3} =SIN(C3)
20 =RADIAN(B4} =SIN{C4)
30 =RADIAN(BS} =SIN{C5)
)
)
)

15

{

{

(
40 =RADIAN(BE) =SIN[C6
50 =RADIAN(B7) =SIN(C7
60 =RADIAN[B8) =SIN{CB
70 =RADIAN(B3) =SIN{C3)
80 =RADIAN(B10D
{
{
(
{
(
{
{

=

-

90 =RADIAN(B11
100 =RADIAN(B12
110 =RADIAN(B13
120 =RADIAN(B14
130 =RADIAN(B15
140 =RADIAN(B16
150 =RADIAN(B17

=5IN(C11)
=SIN(C12)
=5IN(C13)
=SIN(C14)

SIN(C15)
SIN(C16) 45

]
)
)
)
]
]
]
) =SIN(C17)

Tanulsag: Bar a fok és a radidn kozt az atvaltas egyszer(i, nem kell ismerniink a képletet, az Excel a
leggyakoribb adatatalakitdsokra mind beépitett fliggvénnyel szolgal. Ezzel egyiitt egy fliggvény
abrazolasahoz elég volt az értelmezési tartomany néhany értékére kiszamolni a konkrét értéket.
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GYAKORLO FELADATOK

Az aldbbi feladatokat 6nalléan egyetlen Excel munkafiizet kilénb6zéd munkalapjain oldd meg. A
munkalapok neve a feladat neve legyen. Kiindulasként a targyhonlapon elérheté ,Arfolyamok.xlsx” fajlt
hasznéld!

1. ARFOLYAMOK
A targyhonlaprél letsltott ,Arfolyamokxlsx” a 2016-os EUR/HUF arfolyamot tartalmazza (1€ hany
forintot ért egy adott hdnapban).

Egészitsed ki a tablazatot Uj, képletekkel szamolt mezdkkel, melyek megadjak:

- Mennyi volt az éves atlag arfolyam?

- Az egyes hénapokban az EUR értéke hany szazaléka volt az éves atlagnak?

- Hogyan alakult (az éves atlag szazalékaban) az arfolyam ingadozasa honaprél hénapra?
- A szazalékos értékeket mindig 1 tizedesjegy pontossaggal add meg!

- Avégsé tablazatot a lenti mintahoz hasonlé stilusban formazd meg!

- Segitségil a tablazat tetejét megadjuk:

Arfolyam Evfes atlaghoz Ingadozésl
viszonyitva
janudr 315,68 101,2%
februar 310,93 99,7% -1,5%
marcius 309,16 99,1% -0,6%
aprilis 313,53 100,5% 1,4%
majus 311,55 99,9% -0,6%

2. BEVETEL
A ,Bevétel” munkalap egy képzeletbeli cég éves arbevételét mutatja havi bontasban. Képletek
hasznalataval hatarozzuk meg:

- Mennyi volt az éves arbevétel Euroban?

- Mennyi volt az adott hénapokban az EUR/HUF arfolyam?

- Mennyi volt az arbevétel az egyes hdnapokban Forintban (az adott havi arfolyamon széamolva)

- Mennyi volt az dsszesitett arbevétel Forintban?

- Avégeredményt a lenti tabladzathoz hasonléan formazd meg! (a lent szerepld értékek csak minta
értékek, az elrendezést és a formazast illusztraljak)
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Bevétel (€) | Arfolyam Bevétel (Ft)
januar 10000 € 320,00 3200000 Ft
februar 10000 € 320,00 3200000 Ft
marcius 10000 € 320,00 3200000 Ft
aprilis 10000 € 320,00 3200000 Ft
majus 10000 € 320,00 3200000 Ft
junius 10000 € 320,00 3200000 Ft
julius 10000 € 320,00 3200000 Ft
augusztus 10000 € 320,00 3200000 Ft
szeptember 10000 € 320,00 3200000 Ft
oktober 10000 € 320,00 3200000 Ft
november 10000 € 320,00 3200000 Ft
december 10000 € 320,00 3200000 Ft

120 000 € 38400000 Ft

3. ZARTHELYI
A zarthelyi munkalap egy képzeletbeli Zarthelyi eredményét tartalmazza. 5 feladat volt, s feladatonként
20-20 pontot lehetett elérni. Egészitsd ki a tablazatot, s képletek segitségével hatdrozd meg a kdvetkezd
informécidkat:

- Mennyi a dolgozat sszpontszama (Sum oszolop)
- Jar-e dicséret a dolgozatra? (Dicséret 85 pont feletti dolgozatért jar, Dicséret oszlop)
- Milyen érdemjegy jar a dolgozatért? (80 pont felett jeles, 70 felett j&, 60 felett kdzepes, 50 felett
elégséges, 50, vagy kevesebb pontért elégtelen osztalyzat adhato)
- Hogy hivjak a didkot?
o A didkok névsorat a ,Neptun” munkalapon talalod Neptun-kéd szerint rendezve.
Feltételezheted, hogy a listaban az 6sszes didk benne van.
- Atablazatot a lenti mintanak megfeleléen forméazd!

Feladat . . .
Dicséret | Erdemjegy
1 2 3 4 5 Sum
Szabo Janos JKLA56 200 20| 20| 20 20 100|1gen 5
Szabd Janos JKLA57 15| 15] 15| 15| 15 753|Nem 4
Szabd Janos JKLASE 13| 13| 13| 13| 13 65| Nem 3
Szabo Janos JKLA59 12| 12| 12| 12 12 60| Nem 2
Szabo Janos JKLA60 10| 10| 10| 10| 10 50{Mem 1
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4. FELADAT - NEGYZETGYOK
Abrazold a szamok négyzetgyokét 0-t6l 64-ig! A megoldashoz hasznalhatod az Excel GYOK fiiggvényét!
Az elvart eredmény egy hasonld diagram kell legyen:

L S O L I = I <y ¥ =
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